

学第二附属医院"名医名家基 语暨沈丘县人民医院"名医工作 据牌仪式

名医工作室揭牌。



"护士到家"服务获好评。

强基础 让患者就医更省心

为满足日益增长的医疗服务需求,沈丘县人民医院不断加强基础设施建设,提升硬件水平,优化就医环境。通过新建、扩建医疗用房,医院总建筑面积由原来的4万平方米增加到13万平方米,3.52万平方米的医技楼和内科综合楼即将建成,开放床位增加到1200张,绿化面积达到3.13万平方米,院区内春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿,亭台水榭掩映在绿色中,为患者提供了一个舒心、温馨的医疗环境。

逐步完成医疗装备硬件配置更新迭代,先后投资8100余万元,采购DSA、直线加速器、4K 荧光镜、256排

CT、3.0T 磁共振等大型医疗设备 303 台(套);投资 100 万余元购进中医诊疗设备,建设完成中医日间病房,医院硬件大型, 60个型条件大型, 15世界

件水平、综合服务能力得到进一步提升。整合 15 家乡镇卫生院、11 家民营医院、730 个村卫生室,牵头组建了沈丘县第一医疗健康服务集团,以"上联、自强、下带"为工作抓手,建立六大共享中心。向上,与北京天坛医院、301 医院、郑大一附院等多家三甲医院建立战略合作关系,采取远程会诊模式,让患者不出县域就能享受到国家、省级专家、知名医生的诊疗;向下,派出 15 名业务副院长、75 名专家开展业务帮扶,向各成员单位捐赠十

八导联心电图机 15 台、远程心电图机 100 台,完善了省、县、乡、村四级心电网络。

2024年,沈丘县人民医院会诊量达到 400 余例,为 乡镇卫生院免费判读心电图 1.7 万余例,成员单位医疗 救治服务能力显著提升。目前,部分乡镇卫生院可自主 开展电子胃肠镜检查、腹腔镜下手术等,冯营镇卫生院、付井镇卫生院晋升为二级医院,乡镇患者转诊率大幅下降,乡镇门诊量及住院人数均居全市第一,初步实现了"小病不出乡,大病不出县,疑难杂症不出市"的分级诊疗目标。

提能力 让患者就医更放心

沈丘县人民医院持续推进急诊急救和临床服务十 大中心建设,急救体系日趋完善,绿色通道更加畅通, 急救能力快速提升。

提升急救水平。充分发挥县域胸痛救治中心的学科优势,启动县域胸痛救治单元建设。2024年,让第一时间确诊的1062例急性心梗患者,全部进入绿色通道,采取科学有效的治疗措施,快速打通冠脉血管,极大降低了心梗死亡率。规范建立卒中救治单元8个、卒中哨所10个,打造了相对完善的卒中"一小时救治

圈",全年溶栓 587 例、取栓 123 例,有效降低了脑卒中患者的致死率、致残率。

2024年,沈丘县人民医院卒中中心的综合质量管理、静脉溶栓技术质量管理、AIS介入再通技术质量管理三项指标,在全国二级医院卒中中心质量管理考评中荣获 A++成绩。获得这样成绩的二级医院,全国只有4家。沈丘县人民医院也是我省唯一一家三项指标均获得 A++成绩的医院。

加强专科建设。与河南省肿瘤医院、郑州大学第

二附属医院建立合作,成立了"姬社青""刘雷"名医工作室。2024年,沈丘县人民医院开展了全县首例体外循环下的房间隔修补术("开心"手术),全年开展房间隔缺损介入封堵5例、永久及临时起搏器植入术6例、恶性肿瘤手术405例(较2023年增加150例),有效降低了关键病种外转率,实现了优质医疗资源的深度整合与高效利用。充分挖掘并发挥传统中医药治疗优势,将中医药服务纳入门诊报补目录,2024年中医处方数较2023年增加4555人次,同比提高93.1%。

重管理 让患者就医更安心

推进 DRG 医保支付方式改革。沈丘县人民医院坚持"政策指导"和"专业培训"统筹发力,制定完善院内 DRG 工作方案和制度,建立健全 DRG 绩效考评机制,引入信息化管理系统,医保支付率达到 99.26%,居全市前列。患者次均费用从 6940.72 元降至 5014.86 元,大大降低了患者就医成本,医保支付改革取得初步成效。

加强规范诊疗、合理用药监管。2024年,药占比24.98%,较2023年降低3%,抗菌药物使用强度32.33DDDS,同比下降11.55DDDS。积极落实国家组织的药品集中采购政策,去年集采药品采购金额占全年药品采购金额的41.27%,减少患者药品费用1900多万元,有效减轻了患者的医疗负担。

开展医院精细化管理,推行 9S 管理,建立管理、督查、整改三位一体的管理机制和科学有效的监督考核机制,明确工作任务,夯实管理责任,实现了精细化管理全覆盖、无缝隙、无盲区,医院整体环境更加整洁、舒适、美观,医院的综合服务功能更加完善,患者就医更安心。

优服务 让患者就医更舒心

沈丘县人民医院通过整合医务、医保、病案、财务等职能,建成一站式综合服务中心,为患者提供医疗文书盖章、医保转诊、慢病报销、病案复印、人院缴费、贴心陪诊、健康咨询等58项服务,让患者就医少跑腿。

优化门诊布局,实行医学检查分时段预约管理。2024年,患者预约检查达5.7万人次。制定日间手术目录,推广日间手术,日间手术占比大幅度提高,有效缩短了病人在院时间,提高了患者的满意度。推行检查检验结果互认,切实解决重复医学检查检验问题,去年落实检查检验结果互认4.2万人次,为患者节省就医费用110余万元。

开展智慧医院建设,全面运行就医智能导航、病区结算、诊间支付等7项便民服务新举措。2024年,病区结算3.7万余例,病区结算率达61%,真正实现了让信息多跑路、让患者少跑腿。持续开展"互联网+护士到家"服务,满足不同群众的就医需求,为全县高龄体弱、失能失智等人群提供专业医疗护理服务,打通了为患者服务的"最后一个思"

建立"三高共管"医防融合慢病管理体系,加强六病筛查。通过院内院外、线上线下等多种宣传方式,大力普及专病防治知识,把健康知识送到群众身边,切实增强群众的

健康意识,提高群众的防病能力。深入21个乡镇和卫生院开展"百名专家故乡行"活动,开展查房、义诊、健康宣教等活动108场,发放健康知识宣传彩页4.6万余份,开展健康知识讲座进机关、进社区、进校园、进企业、进乡村"五进"活动75场,受益群众2.83万余人次。

"梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。"沈丘县人民 医院将持续深化公立医院改革,在建设健康沈丘的道路 上步履不停、赓续前行,不断满足人民群众更高层次的健 康需求,为高质量建设"美丽大花园 幸福新沈丘"贡献力 量。

